

省通用航空产业“十四五”发展规划出炉

架设低空旅游线路 鼓励开辟通景航线

打造“哈尔滨低空旅游核心区”
“醉美界江航空旅游观光带”



龙头新闻记者 赵博/制图

生活报 10 日讯 (记者张立) 10 日,记者从省政府获悉,《黑龙江省通用航空产业“十四五”发展规划》正式出炉。我省将开发亲民化、特色化、梯度化低空旅游项目,打造“醉美331”低空旅游带和华夏东极、秘境双湖、生态林都、田园风光、神州北极、火山湿地六大低空旅游组团,鼓励旅游资源富集的边远地区开辟通景航线。到 2025 年,全省具备通用航空短途运输功能的机场达到 40 个,机队规模超过 230 架,年飞行量超过 10 万小时。

空间布局“一核一带四区多基地”

按照规划,我省将形成“一核一带四区多基地”的通航产业空间布局,将建设国内一流通用飞机、发动机、核心部件和航空材料制造基地,把哈尔滨打造成为国家重点建设的两大直升机制造基地之一。

一核:哈尔滨通航制造产业发展核心。推进国家通航产业综合示范区建设,打造国内领先、辐射东北亚的通航制造产业发展核心区。

一带:“哈尔滨一大庆—齐齐哈尔”通航制造配套产业带。依托哈尔滨、齐齐哈尔、大庆及周边地区制造业,发展无人机制造业,不断提升综合配套能力,打造“哈大齐”通航制造配套产业带。

低空游来了 架设全省旅游大通道的空中线路

一带:围绕黑龙江、乌苏里江沿江区域,串联北极漠河、东极抚远,结合“331风景大道”,构建沿边景观、水上航空、极地风光为特色的“醉美界江航空旅游观光带”。

三线六带:以哈尔滨为起点,打造东、中、西部三条低空旅游通道,东部打造以镜泊湖、兴凯湖为代表的秘境双湖、华夏东极两个低空旅游组团;中部打造以佳木斯、绥化、哈尔滨北部地区大农为代表的田园风光和生态林都两个低空旅游组团;西部打造以扎龙湿地、林甸和杜尔伯特为代表和以大兴安岭地区为核心的森

林湿地和神州北极两个低空旅游组团。

一心:依托哈尔滨市、亚布力滑雪场、牡丹江雪乡,打造“哈尔滨低空旅游核心区”。

目前,低空旅游构建“一心一带、三线六团”的低空旅游网络体系。

一心:依托哈尔滨市、亚布力滑雪场、牡

以哈尔滨为中心 覆盖全省主要地区短途运输网络

依托现有运输机场、通用机场和通用航空公司基地,优先开通市场需求大、人口相对集中、地面交通不便的地区航线,解决偏远地区快速出行需求,提高哈尔滨对外辐射能力,形成以哈尔滨为中心,覆盖全省主要地区的短途运输网络,推进全省互联互通。

依托既有短途运输航线和国家发改委推进的大兴安岭区域网络、松花江流域区域网络两个短途运输网络试点,打造示范工程,带动全省短途运输发展,并推动“短途运输龙江模式”,向吉林、辽宁、内蒙古等周边省区输出。

短途运输以哈尔滨通航枢纽为中心,“东南西北”4个集散区的核心区为区域中心,现有及规划建设的A类通用机场为基本节点,重点发展“通航+物流”“通航+旅游”“通航+公务出行”等短途运输,鼓励扶持通航运营企业探索自有运力运营、政企联合运营新模式。

加强应急救援航站建设 建立航空应急救援体系

按照规划,我省的应急救援将更强大。规划建立完善航空应急救援体系,整合省内航空应急资源,通过购买服务的方式,推动应急管理、公安警务、森林防火、医疗急救等部门与通航公司开展合作,构建我省航空应急救援体系,形成“一个调度指挥、多方共享共用”的应急救援机制,确保应急需求发生时,救援能够安全、准确并快速响应。

加快全省应急航空布局,加强应急救援航站建设,推进直升机简易起降点建设,推动发展适应多灾种的综合航空应急救援力量,完善应急救援空域使用管理机制。

推动航空医疗救护服务社会化发展。推动航空医疗救护网络建设,探索建立民航管理部门、卫生健康部门、医疗机构和通航运营企业沟通协调机制,支持有条件的市(地)开展航空医疗救护业务,提升危急重症医治效率。鼓励航空医疗救护服务相关企业深化与金融保险业合作,开设航空医疗救助商业保险,加强宣传和推介,降低民众费用支出,推动航空医疗救护市场化、大众化、社会化发展。



大娘要汇 55000 元保释金救外孙

民警及时拦下截穿骗局



从不选择电子支付

男子买卖 20 余张银行卡 获利 5 万元落网



生活报讯 (记者黄迎峰) 电信诈骗分子不去银行办卡,作案时却有一大把的信用卡都是从哪里来的? 哈尔滨市公安局道里分局安静街派出所经细致摸排,快速出击,连续抓获两名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人。

近日,安静街派出所对正在办理的赵某博涉嫌“帮信”罪案件时,根据赵某博的供述及相关线索的侦查,锁定了赵某博贩卖银行卡的上线王某。7月29日,经警方排查布控,民警成功在呼兰区某小区将涉嫌“帮信”罪的犯罪嫌疑人王某抓获。

审讯中王某承认,为逃避公安机关打击,贩卖银行卡时从来不选择电子支付的方式,一直使用现金买卖,办理银行卡的方式也是多种多样,经常开车到外地市带人办理银行卡,他曾驾车多次出城并当日返回。王某还承认收购赵某博三张银行卡并倒卖的犯罪事实,还配合上线收购了10余人,共计20余张银行卡,获利5万余元。

7月29日,民警成功将涉嫌“帮信”

生活报讯 (记者黄迎峰) “多亏你们的劝阻,保住了我的辛苦钱!下次再遇到这样的情况,我一定多和家里人联系!”在得知孙子平安的消息后,王大娘悬着的心终于放下了。

近日,哈市公安新型犯罪侦查大队民警在一家银行指导反诈工作时,恰巧碰到一名遭遇电信网络诈骗的王大娘正要给犯罪分子汇款,在民警反复劝说帮助下识破骗局,成功避免55000元财产损失。

新型犯罪侦查大队立即开展警情处置。随后,民警一边安抚老人情绪,一边火速开展调查。经工作,民警及时联系上老人的儿女,并与远在杭州的外孙通过电话,使老人悬着的心终于放下了,打消了转账的念头。

经了解,老人上午接到一个自称是杭州公安局派出所的电话,称其在杭州工作的外孙因打架斗殴被派出所拘留,若想保证孙子平安,就速将55000元保释金在11点前打到指定安全账户。王大娘立即拿出家中现金赶到银行准备汇款。

此情况是典型的“冒充公检法”类型的电信网络诈骗,民警晓之以理、动之以情地劝导老人,但老人救孙心切,对民警的话置之不理,还执意要给对方汇款。

5日上午,在银行大厅里,一位坐着轮椅、手拿巨额现金,焦急等待办理业务的王大娘引起了民警的注意,敏锐地察觉到老人神情的异常,便主动上前询问。“你们别管,我外孙子重要,我要汇款……”

5日下午,在银行大厅里,一位坐着轮椅、手拿巨额现金,焦急等待办理业务的王大娘引起了民警的注意,敏锐地察觉到老人神情的异常,便主动上前询问。“你们别管,我外孙子重要,我要汇款……”

新型犯罪侦查大队立即开展警情处置。随后,民警一边安抚老人情绪,一边火速开展调查。经工作,民警及时联系上老人的儿女,并与远在杭州的外孙通过电话,使老人悬着的心终于放下了,打消了转账的念头。

经了解,老人上午接到一个自称是杭州公安局派出所的电话,称其在杭州工作的外孙因打架斗殴被派出所拘留,若想保证孙子平安,就速将55000元保释金在11点前打到指定安全账户。王大娘立即拿出家中现金赶到银行准备汇款。

此情况是典型的“冒充公检法”类型的电信网络诈骗,民警晓之以理、动之以情地劝导老人,但老人救孙心切,对民警的话置之不理,还执意要给对方汇款。

5日上午,在银行大厅里,一位坐着轮椅、手拿巨额现金,焦急等待办理业务的王大娘引起了民警的注意,敏锐地察觉到老人神情的异常,便主动上前询问。“你们别管,我外孙子重要,我要汇款……”

新型犯罪侦查大队立即开展警情处置。随后,民警一边安抚老人情绪,一边火速开展调查。经工作,民警及时联系上老人的儿女,并与远在杭州的外孙通过电话,使老人悬着的心终于放下了,打消了转账的念头。